S Z
! ke Dogu
1\ #. % Akdeniz
e Uniuersitesi

DAU GIRI§ VE BURS SINAVI 2016
7 Haziran 2016 - SALI
Wi UWMMVS{W‘IWM Kmm uH/vw o

oo R N WS e —— - _1.;.__'

5 o



22. LISELERARASI
MATEMATIK YARI SMASI
YARI FINALI
Eomv FADIL DEMIRCILER EGITIM ve BILIM VAKFI katikilan

)




22. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI

YARI FINAL YARISMASI
1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25

['DNAY FADIL DEMIRCILER EGITIM ve BILIM VAKFI katkllarlyla]

DAU GIRIS ve BURS SINAVI - 7 HAZIRAN 2016 SALI




Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim







Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




SORU -2

Hangi sayinin 6 eksiginin Ugte ikisi, ayni sayinin ardisiginin 3 fazlasinin

yarisina esittir?

“~ @ rd y-) * L
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SORU -3
a=2""1yep=8""?

olduguna gore,

b’nin a tirlinden esiti nedir?

DAU-Ulmslararasy Stomdortlorda Kaliteli Efitim
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2% + 4° + 8% sayisinin %16’si kagtir?

DAU-Ulslararasw Standartlordae Kaliteli Efitim
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SORU -5

isleminin sonucu en basit sekli ile nedir?

DAU-Ulwnslararasw Stondartlarde Kaliteli E§itim
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'ANA SAYFA

SORU -6

Bir miktar paranin yarisi 8 kisiye, diger yarisi da 12 kisiye esit miktarda
paylastiriliyor. Payi fazla olanlar, digerlerinden 50’ser TL fazla aldigina

gore, paranin tamami kag¢ TL'dir?
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SORU -7

= =x"y" ise m + n kactir?
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SORU -8

x?* < x ve y = 3x + 2 olduguna gére, y’nin tamsayi degerlerinin
toplami kactir?
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SORU-9 571

x < 0 <y olduguna gore, ./4x2 + 2 (3 (xy)3 ) + 4x2y?

isleminin sonucu en basit sekli ile nedir?

DAU-Ulmslararasy Stomdortlorda Kaliteli Efitim
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SORU-10 E37\3 'ANA SAYFA

10 isci bir isin licte birini 6 glinde bitiriyor. isin geriye kalan kisminin 6
giinde bitirilebilmesi igin, ayni kapasitede kag isciye daha ihtiyag

vardir?
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SORU-11 [CE73

a, b ve c pozitif tamsayilar olmak lizere,

3 B 1 B 1
4ab 3bc 2ac

olduguna gore, a, b ve ¢’nin alabilecekleri en kiigiik degerlerin toplami
nedir?

DAU-Ulslararasw Standartlorda Kalitel E§itim
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f(x) =2x+ a ve g(x) = 3x + 4 fonksiyonlar,

(f o g)(x) = (g ° f)(x) esitligini sagladigina gére,

a kagtir?
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SORU - 13

|-x| = —x olduguna gore,
|13 — x| —2|x| + |x — 4]

ifadesinin sayisal degeri nedir?

;
:
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SORU - 14

4, 5 ve 6 sayi tabanlari olmak uzere,

(aa2)s = (142); ise,

(aa)4 sayisinin 10 tabanindaki esiti nedir?
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SORU -15

sin40° = a ise,

cos(130°)’nin a cinsinden degeri nedir?
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P(x+1) =2(x*+2) + (x — 1)? polinomu veriliyor.

Buna gore, P(x) polinomunun, sabit terim harig, katsayilari toplami

nedir?
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SORU - 17

B”'i(‘:m) Yandaki grafikte, dogru 2k cm

uzunlugundaki bir mumun
2k yvakildiktan sonraki boyunun
zamana gore degisimini

gostermektedir.

Buna gore, mum kag saat sonra

> biter?
Zaman (saat)
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SORU - 18

y=x*+3x+5 Sekildeki € dogrusu,

y = x% + 3x + 5 paraboliine
A(a, b) noktasinda teget
olduguna gore, A noktasini
koordinatlari ile yaziniz.

S

8 [-===-----
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SORU -19

Aralarinda 2 kardesin bulundugu 6 kisilik bir takim, diizgtin bir hat

boyunca yan yana siralanan koltuklara oturacaklardir. iki kardesin, iki

kenarda oturma olasiligi nedir?
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SORU -20 (571

C

ANA SAYFA

Yandaki sekilde ABC eskenar
uggen, m(CDB) = 30° ve
|DB| = 4 birimdir.

30° ’ Buna gore, |AB| kag birimdir?

DAU- UWM&W Standortlordae Koliteli E:'g uﬁ..-m
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SORU - 21

a=1-—+/3 ise,

a’? — 2a — 2 ifadesinin sayisal degeri nedir?

D AU-Uluslararasw Stamdortlordao Kolitelio E§itim
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f(x) fonksiyonu;
f(x) =(x+2)f(x —1) esitligini saglamaktadir.

Buna gore, f(1) = 3 ise f(5) kagtir?
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SORU - 23

Bir cift zar ve dlizgiin bir madeni para birlikte atiliyor. Paranin yazi,

zarlardan birinin 2 ve digerinin de 3 olmasi ihtimali nedir?
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SORU -24 (G571

x ve y pozitif tamsayilar olmak lizere,

x
3 + y = 10 olduguna gore,

x’in en biyuk ve en kii¢iik degerlerinin toplami kagtir?




Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




SORU - 25

x,y € R olmak uzere,

x2 + y2 + 6x — 4y + 13 = 0 olduguna gére,

x - y ¢arpimi nedir?

Lo

DAU UWMMMM Sfmotaﬁtardw Kalitelr Eguti
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CEVAP-1

2 5 2 5 8 9+8_252+5+8 9+8
(38)(389)(119)_38389119

8 9 8 16 9 176-81 95

=t —= —

9 11 9 9 11 99 99
B—A=99-95=4

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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Sayi x olsun,

x+1+3
2

4(x—6) =3(x+4)

2 —_—
E(x—ﬁ)—

4x — 24 = 3x + 12

x =36

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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b = 8”+2 — (23)11-1—2 — 23n+6 — 23n—|—3 ] 23

— zn—i-l . 211-!—1 . 2n+1 .8 = 8!’13

CEVAP: 8a°

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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CEVAP-4

20 4+ 4° 4+ 8% =26 4210 429 =26(1 4+ 2% 4+23)=26.25

6 16 8
2 'ZS'WZZ :256

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




CEVAP-5

V2v2 J2 21/ J23/2 23/4

[ Jeirr forer B0

3/4 3/4
2 2 — 21f2 — \/E

3,;“23,/4 - 21/4

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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Paranin tamami x TL olsun.

x/2 x/2
/ = / + 50
3 12

X X
16 24
X X
16 24
24x — 16x

380 >0

8x = 19200
CEVAP: 2400

http://brahms.éhu.edu.tr/limay

+ 50

50
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CEVAP -7

, X3 —y3 o, 3 —y?
X 7 — X 7 7
x4 y xX“+xy+y
Xty Xty
_ 2 2
_ 2 =&ty +y7)
x2 + xy + y?
Xty
=x*-(x—-y)(x+y)
=x2_x2 _|_y2=y2=xmyn

m = 0 ve n = 2 oldugundan m + n = 2 elde edilir.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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xX<x 2x*-x<0=2>x(x-1)<0

0
X

|
x(x—1) + 0 - {) +
|

0 <x<1icinve y=3x+ 2 dogrusal fonksiyonu,2 <y <5
degerlerini alir. Buna gore y’nin tamsayi degerleri 2,3,4,5
oldugundan toplam 14 elde edilir.

CEVAP: 14

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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4x? + 2 (ff(xy)-? ) +4x?y? = -2x+ 2(xy) — 2xy

= —2x

CEVAP: — 2x

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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CEVAP - 10 'ANA SAYFA

10 isci bir isin lgcte birini 6 glinde bitiriyor. Bu isciler 6 glin daha
calistiginda yine isin lg¢te birini tamamlayacaklar.

Isin kalan ligte birini 6 glinde tamamlamak i¢in 10 tane yeni isciye
ihtiyac vardir.

CEVAP: 10

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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CEVAP-11

3—1 = 9bc =4ab = —9
4ab _ 3bc c==a “=2°

3 —1 = 6 —4b:b—6
4ab 2ac ac=2d _4C

c =4,b = 6vea=9 enkiicliik degerler olur.

Toplami, 19 elde edilir.

CEVAP: 19

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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CEVAP-12

Fegx) =(@g-Hx) = flgx)=g(fx)
23x+4)+a=32x+a)+4
6x+8+a=6x+3a+4

2a =4 ve a =2 olur.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




|-x| = —x olduguna gore x < 0’drr.
Buna gore;
|3 — x| >0vex—4 < O0olur.

Bu durumda,

13 —x|-2|x|+|x—4|=3—-x+2x+4—x

CEVAP: 7

=7

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




CEVAP-14

(aa2)s = (142)¢
25a+5a+2=36+24+2

30a =60 ve a = 2olur.

(ﬂﬂ)4 = (22)4 =8+2=10

CEVAP: 10

http://brahms.éhu.edu.tr/limay

'ANA SAYFA
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CEVAP -15

cos 130° = cos(90° + 40°)
= ¢c0s90°cos40° —sin90°sin 40°

= —sin40°

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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CEVAP - 16

x =-x—1

Px)=2((x-1)%+2)+(x-1)—-1)
=2(x*—-2x+1+4+2)+ (x*—4x+4)
=2x*—4x+6+x*—4x+4

=3x2—-8x+ 10

Katsayilar toplami —5 olur. (Sabit terim harig)

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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CEVAP -17

Boy (cm)
1 (0,2k) ve (k, 0) noktalari dogru lizerindedir.

Dogruegimi:im = (0 —2k)/(k—0) = -2
Dogru denklemi:y —5=-2(x—3)- y=11—-2x

Mumun bitmesi (y = 0);

> 11— 2x =0 - x = 5.5 saat.

k  zaman (saat)

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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"
y=x"+3x+5 mtzfr(a)

ff(x)=2x+3 - m;=f'(a) =2a+3

Teget dogrunun egimi: m = —1

S

a —— - — -

2a+ 3 =-1

a=—-2, b= 3olur.

CEVAP: A(—2,3)

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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CEVAP-19

A = {iki kardesin iki kenarda oturmasi} olayi olsun.
Iki kardes iki kenarda 2! farkli sekilde oturabilirler.
Ortadaki diger takim elemanlari 4! = 24 farkh sekilde oturabilirler.

Takim, toplam 6! = 720 farkl sekilde oturabilir.

21-4! 2-24 48 1

P(A) = : — — —
(4) 6! 720 720 15

CEVAP: 1/15

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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CEVAP - 20

CDA uggeni ikizkenar liggendir.

Bu durumda, |DA| = |AC| = x ve
|DB| = 4, boylece 2x = 4 ve
x = 2 birim elde edilir.

CEVAP: 2

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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a’?—-2a-2=(a—-1)*-3
=(—V3)" -3

=0

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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CEVAP - 22

x=2 - f(2)=4f(1)=4-3 =12
x=3 - f(3)=5f(2) =512 = 60
x=4 - f(4)=6f(3) =660 =360
x=5 - f(5)=7f(4) =7-360 = 2520

CEVAP: 2520

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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1 2
2 36 36

P(Y)-P({(2,3),(3,2)}) =

CEVAP: 1/36

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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x+ =10
g )~

xp =72 -y =1olur.

x, +x,=8+72=80

CEVAP: 80

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




x>+ y*+6x—4y+13=(x+3)> -9+ (y—2)>2—-4+13=0
=(x+3)?*+(y—-2)*=0

boylecex = -3 vey = 2,

X'y = —6olur

CEVAP: — 6

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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